Examen de junio de 2009 – Cartografía - Teoría


Apellidos: ____________________________________________________

Nombre: ____________________________________________________

· Todas las preguntas tienen una respuesta válida y solamente una.

· Las respuestas serán colgadas en la página web del profesor el día siguiente a la celebración del examen.
· Se recomienda anotar las respuestas para poder conocer la nota obtenida de manera inmediata. 

Escribe tus respuestas en la siguiente tabla
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Módulo de Cartografía

1. La tecnología que mejor maneja la información geográfica es:

A - La topografía


C – Los SIG

B - La teledetección


D – La cartografía
2. Antes de la llegada de los europeos a América, se pensaba que la Tierra era más pequeña de lo que en realidad es debido a:

A – Las incapacidad tecnológica para determinar la longitud
B -  Que el sextante aun no se había inventado 
C - Las incapacidad tecnológica para determinar la latitud
D – Que los relojes náuticos se estropeaban por la salinidad y humedad del océano
3. Señala el proceso que no forma parte del razonamiento cartográfico:

A – El canal o mapa


C – La producción técnica 

B - La emisión de hipótesis

D – La recogida de datos
4. Señala la afirmación incorrecta
A – En los planos hay que elegir cuidadosamente la proyección
 

B – En los planos se desprecia la curvatura de la Tierra

C – Los planos suelen representar áreas urbanas

D – Plano y mapa se diferencian en la escala
5. Una carta náutica debe realizarse en proyección

A - Conforme 
B -  Equivalente 
C - Equidistante
6. Un mapa de las Comunidades Autónomas españolas con datos de natalidad debe realizarse en proyección

A - Conforme 
B - Equivalente 
C - Equidistante
7. ¿Cual de los siguientes sistemas de proyección sería el más apropiado para la realización de un mapa de África mostrando información sobre el PIB de cada país?
A -  Lambert cónica conforme
B -  Albers equidistante
C -  Cónica equivalente
D -  Azimutal equidistante

8. Un término municipal con una superficie de 32 cm2 sobre un mapa de escala 1:50.000, ¿Qué superficie, en km2, tiene en la realidad?

A -   1.6 km2



D -  8 km2
B -  16 km2



E -  0.8 km2
C -  160 km2  


F -  80 km2
9. Un término municipal con una superficie real de 23 km2, ¿cuántos cm2 ocupará sobre un mapa 1:25,000?

A - 9.2 cm2



D - 3.68 cm2
B - 92 cm2



E - 36.8 cm2
C - 920 cm2  



F - 368 cm2
10. ¿Qué superficie real mínima debe tener el elemento más pequeño a incluir en un mapa de escala 1:10,000?

A - 25 m2



D - 25000 m2
B - 250 m2



E - 250000 m2
C - 2500 m2  



F - 2500000 m2
11. Señala la frase incorrecta
A - El mapa topográfico pone el énfasis en la localización

B - La escala es la principal diferencia entre mapa temático y mapa topográfico 

C - El mapa temático pone el énfasis en la variación espacial del tema

D - El mapa temático puede incluir múltiples variables temáticas  
12. Señala la afirmación correcta

A - La longitud es la distancia angular entre el ecuador y un punto determinado del planeta
B - La latitud es la distancia angular entre el ecuador y un punto determinado del planeta 
C - La latitud se mide en grados teniendo su origen en el Meridiano 0
D - El valor de la latitud varía entre 0 y 180 grados 
13. Señala la afirmación correcta

A - La longitud es la distancia angular entre el ecuador y un punto determinado del planeta

B - La latitud es la coordenada este-oeste utilizada para expresar una ubicación geográfica 
C - El valor de la longitud varía entre 0 y 90 grados

D - La longitud se mide desde un origen arbitrario  
14. ¿En qué celdilla de la cuadrícula UTM (fila y columna) se encuentra el punto 55ºN, 55ºE?

A – 39V

D – 39T

B – 21U

E – 40V
C – 21T

F – 40U
15. ¿Cuáles son las coordenadas mínima y máxima (en latitud, longitud) de la celdilla 30S de la cuadrícula UTM?

A – 180(E24(N,174(E,32(N
D – 0(W32(N,6(E,40(N
B – 36(E8(N,42(E16(N

E – 0(W 32(N,6(W,40(N
C – 6(W 24(N, 12(W 32(N

F – 6(W32(N,12(W,40(N
16. ¿Cuántos milímetros mide la letra “h” minúscula si ha sido escrita con fuente Arial 18?

A – 6.3

C – 0.42

B – 4.2

D – 2.1

17. ¿Cuál de las siguientes operaciones estadísticas no puede realizarse con datos en escala de medida nominal?

A – Moda


D - Mayoría
B – Tabulación cruzada
E - Media
C – Variabilidad

F - Minoría
18. En un mapa de precipitaciones del mundo, ¿Qué método emplearíamos para clasificar la variable? 

A – Definido por el usuario

D – Desviación típica
B – Jenks



E – Clases iguales
C – Cuantiles

19. ¿Cuál de las siguientes opciones semióticas sería correcta en un mapa que representara número total de habitantes por países?
A – Escala de grises (valor)

D - Forma
B – Símbolos proporcionales (tamaño)
E - Orientación
C – Color (tinta)



F - Grano
20. ¿Cuál de las siguientes opciones semióticas sería correcta en un mapa que representara la renta per capita por países?

A – Escala de grises (valor)

D - Forma
B – Símbolos proporcionales (tamaño)
E - Orientación
C – Color (tinta)



F - Grano
21. ¿Cuál de las siguientes opciones semióticas sería correcta en un mapa que representara la ocupación del suelo?

A – Escala de grises (valor)

D - Forma
B – Símbolos proporcionales (tamaño)
E - Orientación
C – Color (tinta)



F - Grano
22. ¿Cuál de los siguientes tipos de letra sería correcto para rotular en un mapa los nombres de los países? (cada respuesta está escrita con su tipo correspondiente)

A – Times

D - Arial
B – Times negrita
E - Arial negrita
C – Times cursiva
F - Arial cursiva
23. Señala el componente incorrecto del siguiente mapa
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A – Orientación al Norte


D - Proyección
B – Simbología



E - Escala
C – Fuentes y créditos


F - Mapa de localización 
24. ¿En cuántas zonas se divide la cuadrícula UTM?
A - En 20 (I y O no existen)





B - En 360 (como grados tiene la circunferencia)

 
C - Según el hemisferio

D - En 60 columnas

E - En 60 filas

F - En 24 (tantas como husos horarios; 15*24=360)





25. ¿En cuál de los siguientes sistemas de proyección se dan dos paralelos estándar?
A - Cilíndrica tangente


D - Azimutal tangente
B - Cilíndrica secante


E - Cónica secante
C - Azimutal secante


F - Poliédrica 
